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OMNISPORTS

4 8 15 16

9	 Album d’environ 300 photos retraçant les loisirs et 
les activités sportives d’une famille bourgeoise Anglaise 
entre 1907 et 1909. On y retrouve le Tennis, le Polo, le 
Cricket, l’Équitation etc... Témoignage des pratiques 
sportives au début du XXe siècle.� 300 / 350 €

10	 Lot d’environ 20 photos des années 30 dans 
les disciplines de l’aviron, cyclisme et athlétisme. 
Contrecollées sur cartons. Divers formats. 
En l’état.� 20 / 30 €

11	 Livre. Champion dans la coulisse de Gaston Bénac. 
de nombreux récits sur de grands champions dont Major 
Taylor, Carpentier, Jean Bouin, Ladoumègue etc... Edité 
en 1944. Format 19 x 24 cm. 290 pages.� 40 / 50 €

12	 Catalogue de Fonderie typographique 
comportant de nombreuses illustrations de Paul Ordner 
dans différentes disciplines sportives. 16 pages. 
Dim. 20 x 22 cm. Etat neuf.� 50 / 60 €

13	 Présentoir publicitaire pour les ballons SEA. Vers 
1950. Dim 36 x 25 cm. Bon état.� 80 / 100 €

14	 Boutonnière de la société Française de 
gymnastique de Paris vers 1900 avec son ruban.
Diamètre 27 mm.� 60 / 80 €

15	 Fanion en satin de jeux de Boules. «Challenge 
Anis Berger 1938». Dim. 47 x 50 cm. (la 2e partie de la 
hampe fait défaut).� 200 / 240 €

16	 Sculpture en régule sur socle bois. «Femme au jeu 
de croquet». Vers 1900. Hauteur 55 cm.� 480 / 520 €

17	 Casque de Base Ball en cuir marron avec bandes 
de renfort. Vers 1940.� 100 / 200 €

18	 Tenue officielle de l’équipe de France de Base Ball 
comprenant le maillot, le gant, la batte et sa balle.�
� 150 / 180 €

1	 Almanach des sports 1902 de Maurice Leudet 
comportant le compte rendu des épreuves sportives de 
l’année écoulée. 463 pages. Format 14 x 18 cm.
Rare dans cet état.			   180 / 220 €

2	 Lot de 4 livres. Le Gymnaste 1er semestre 1884 et 
1896 et années complétes 1891 et 1904. 
Format 16 x 24 cm.� 280 / 320 €

3	 Enseigne publicitaire d’intérieur pour la casquette 
Grand-Sport vers 1925. D’après l’affiche d’Adolphe Mouron 
dit Cassandre. Dim. 38 x 41 cm. Rare.� 340 / 380 €

4	 Trophée en régule sur socle marbre «Challenge 
Publex». Patine bronze. Représentant sur une face une 
scène d’athlètisme et sur l’autre une course cycliste. 
Hauteur 43 cm.� 280 / 320 €

5	 Ensemble de 8 convocations, licences et menus 
du Stade-Français, Racing Club de France et US Métro 
années. 1920 à 1940.� 60 / 80 €

6	 Gravure en couleurs représentant le «cricket, 
tennis, football, croquet et golf». Dim. 20 x 29,5 cm. 
Encadrée sous verre.� 120 / 150 €

7	 Rapport officiel des Jeux Inter-Alliés de 1919. Du 
22 juin au 6 juillet et dans l’attente des Jeux Olympiques 
attribués à la Belgique dévastée par 4 ans de guerres, 
se déroule à Paris la première rencontre sportive 
internationnale de l’après guerre. Dix-huit nations 
répondent à l’invitation des Etats-Unis et envoient près 
de 1500 athlètes aux différentes épreuves. Ce rapport 
contient les résultats détaillés et très illustrés des 
compétitions. Plus de 250 photos et de nombreuses 
planches hors texte. En Anglais. Format 18 x 26 cm. 512 
pages.� 350 / 380 €

8	 Sculpture en régule sur socle marbre. 
«Le Vainqueur». Vers 1920. Hauteur 67 cm.� 350 / 380 €
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HALTEROPHILIE

Souvenirs Charles Rigoulot
19	 Diplôme de médaille d’or de la Fédération 
Nationale d’Education Physique attribué le 19 mai 1935 
à Charles Rigoulot champion du Monde de poids et 
haltères toutes catégories. Dim. 37 x 48 cm. 
Encadré sous verre.� 200 / 250 €

20	 Tenue portée par l’athléte lors des compétitions 
officielles.� 200 / 250 €

21	 Affiche de réunion internationnale de catch entre 
Charles Rigoulot et Roméo Bukova. Dim. 89 x 129 cm. 
Entoilée.� 150 / 180 €

22	 Médaille attribuée à Charles Rigoulot pour son 
record du Monde de poids et haltères. «152K500 le 21 
décembre 1924. En argent. Diamètre 50 mm. Dans sa 
boîte d’origine.� 450 / 480 €

23	 Affiche de combat de catch le 28 décembre 1948 
avec en vedette Charles Rigoulot contre Léo Marciniack. 
Dim. 40 x 59 cm.� 60 / 80 €

24	 Étui à cigarettes en métal aux initiales de 
Charles Rigoulot et décoré d’une barre d’haltères. 
«116 kilos arraché deux bras 2 Novembre 1924» a 
été gravée à l’interieur. Offert par un admirateur en 
1926.� 200 / 250 €

25	 Short en laine et corde à sauter utilisés par l’athlète 
durant sa carrière.� 150 / 200 €

26	 Licence de lutteur professionnel de Charles 
Rigoulot pour l’année 1938.� 120 / 150 €

27	 Charles Rigoulot ensemble de 5 médailles 
souvenirs attribuées au champion dans les années 20/30. 
Différentes dimensions.� 350 / 400 €

LUTTE ET CATCH

28	 Diplôme de participant au championnat d’Europe 
1922 à Paris de lutte Gréco-Romaine. Attribué à Johannès 
Herbert.Dim 36 x 50 cm.� 100 / 120 €

29	 Licence de la Fédération Française de Lutte 
attribuée à Louis François pour la saison 1942-1943. 
Il fût médaillé de bronze aux Jeux Olympiques de Los 
Angeles en 1932.� 40 / 60 €

30	 Lot de plaques photographiques et diapositives 
sur le catch. Diverses périodes.� 80 / 100 €

31	 Affiche originale. «Combats de Catch». 
Nombreuses vedettes au Fresnoy-Tourcoing. Superbe 
illustration. Vers 1960. Dim. 80 x 120 cm.� 120 / 150 € 

19

22

20

26
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ATHLETISME

32	 Photo du match entre Jean Bouin et Bouchard le 
22 octobre 1911. Dim. 24 x 30. 
Contrecollée sur carton.� 100 / 120 €

33	 Dessin original à l’encre «Le Coureur». Signé A. 
Dunoyer de Ségonzac (1884-1974). Illustrateur, il fut 
initié à la gravure par Émile Laboureur. Nombreuses 
expositions. Dim. 13 x 18 cm a vue. 
Encadré sous verre.� 400 / 450 €

34	 Médaille de Champion de France du 110 mètres 
haies 1920 attribuée à Marcel Orfidan. Il participa par 
ailleurs aux Jeux Olympiques d’Anvers au saut en 
longueur dont il était également un spécialiste.
Diamètre 3 cm.� 120 / 150 €

35	 Affiche de la XIe fête fédérale des Sokols à Prague 
en juin-juillet 1968. Signée Hirsl. Entoilée. Dim. 50 x 74 
cm.
Bon état.� 100 / 120 €

36	 Médaillé avec plaque commémorative du 
Marathon de Lyon 1905. Dim. 25 x 31 cm.� 150 / 180 €

37	 Pistolet de starter EM-GE (origine Allemande). 
Boîte en état moyen (absence du couvercle).�100 / 120 €

38	 Ensemble maillot et short de Dominique Chauvelier 
(marathonien) en équipe de France lors de la saison 1979. 
Dédicaces du champion.� 150 / 180 €

39	 Sculpture en bronze. «Saut de haie féminin». 
Signée J. Verschneider. Vers 1920. Fondeur De Becker. 
Hauteur 42 cm.� 3 500 / 4 000 €

40	 Paire de pointes en cuir noir. Vers 1920.� 80 / 100 €

41	 Chronomètre de table et son support. Pour les 
compétitions. Vers 1950. Hauteur 10 cm.� 100 / 120 €

42	 Souvenir «Claude Menard». (1906-1980). Athlète 
de l’équipe de France d’athlétisme. Il fut champion de 
France de saut en hauteur en 1926-1927-1928 et 1930. 
Il participera aux Jeux Olympiques d’Amsterdam où il 
terminera 3ème du saut en longueur. On retrouve ses 
maillots et ses shorts d’entraînement de l’équipe de 
France et de son club plus 4 trophées, diverses photos, 
un fanion de l’olympique d’Antibes et son diplôme de la 
médaille d’or de l’éducation physique.� 400 / 500 €

43	 Affiche avant la lettre pour les Championnats 
Internationaux Militaires d’Athlétisme à Bordeaux les 3-4 
septembre 1949. Signée R. Gautey. Dim. 80 x 120 cm. 
Entoilée.� 300 / 350 €

44	 Trophée en métal argenté sur socle marbre avec 
en son centre un médaillon illustrant la course. 
Hauteur 10 cm. Diamètre 28 cm.� 80 / 100 €

45	 Lot de 2 disques et d’un marteau. Vers 1950.� 80 / 100 €

46	 Rarissime médaille en argent. Gravée. 
«Championnats Nationnaux 1882. Saut en longueur 1er». De 
l’Union des Sociétés françaises des Sports Athlétiques. 
Attribuée à Henri Vernot, membre du Stade Français, 
devenant le 1er champion de France de la spécialité en 
ayant franchi 5 m 60. Les concours de sauts et de lancers 
débutèrent cette année là aux Championnats de France. 
� 650 / 700 €

47	 Lot de plaques photographiques sur la rencontre 
France/Allemagne d’athlétisme en 1929.� 80 / 100 €

48	 Lot de plaques photographiques sur les journées 
pédestres de Nice et Feni. Diverses périodes.� 40 / 60 €

49	 Assiette commémorative pour les 10e Championnats 
du Monde d’Athlétisme à Helsinski en 2005. Edition limitée 
et numérotée 34/300. Diamètre 30 cm. Dans sa boite 
d’origine.� 50 / 60 €

36

39

35
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JEUX OLYMPIQUES

50	 1900. Paris. Ensemble des 7 tomes du rapport 
général administratif et technique de l’exposition 
universelle. Le tome 6 décrit le concours d’exercices 
physiques et des sports qui sera le support des Jeux 
Olympiques. Un ensemble complet et en bon état pour 
cerner les Jeux de Paris.� 400 / 500 €

51	 1900. Paris. Ensemble de 16 photos originales 
de l’Exposition Universelle. On y voit les pavillons de 
différents pays et des vues sur les épreuves de cyclisme, 
d’aviron, d’aérostation et de course. Format moyen 12 x 
16 cm. (contrecollées sur carton double face).�80 / 100 €

52	 1900. Paris. Médaille de participant en bronze 
doré. Graveur Chaplain. Diamètre 63 mm.� 120 / 150 €

53	 1900. Paris. Médaille de participant. Concours. 
«Tir 1900» attribuée (nom illisible). En bronze argenté. 
Graveur Henri Dubois. Diamètre 60 mm.� 220 / 250 € 

54	 1900. Paris. Ensemble de documents sur le 
concours de gymnastique comportant une photo 
stéréoscopique pour le défilé des athlètes, une enveloppe 
à l’en-tête de l’exposition universelle à l’attention de Mr 
Paul Christmann président du concours et une médaille 
commémorative de ces épreuves.� 200 / 250 €

55	 1900. Paris. Plaquette officielle «éducation physique» 
en bronze argenté. Graveur F. Vernon. 
Dim. 60 x 41 mm. Dans sa boîte d’origine.� 400 / 500 €

56	 1906. Athènes. Plaque en métal argenté 
commémorative pour la médaille d’or en sabre de 
l’équipe d’Allemagne d’Escrime, remportée par Gustav 
Casmir, Jacob Erckrath De Bary, August Petri et Emil 
Schön. Certainement apposée sur un trophée. 
Dim. 8 x 18 cm. Pièce unique.� 350 / 380 €

57	 1912. Stockholm. Ordre du mérite Olympique. En 
argent. Graveur Lindberg. Dim 31mm.� 150 / 180 €

58	 1920. Anvers. Affiche officielle des VIIe Jeux 
Olympiques d’été en Belgique. Texte en français. 
Dim. 60 x 85 cm. Entoilée. (Très bon état).� 1 200 / 1 500 €

59	 1924. Paris. Série de 10 cartes lumineuses 
représentant les disciplines des jeux d’été et d’hiver. 
(Tennis, Escrime, Aviron, Cyclisme etc...). 
Dim. 9,5 x 13,5 cm.� 100 / 120 €

60	 1924. Paris. Médaille de participant des VIIIe 
Olympiades. Par Raoul Bénard. En bronze. 
Dim. 55mm.� 180 / 200 €

61	 1924. Paris. Affiche de la souscription nationale pour 
l’organisation des Jeux Olympiques. Signée Baudichon. 
Rare. Dim. 42 x 54 cm. Bon état.� 350 / 380 €

61

58

52 7056

55
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62	 1924. Paris. Diplôme de champion olympique de 
Charles Rigoulot (provenance famille) pour sa médaille 
d’or aux poids et haltères dans la catégorie mi-lourds 
avec un total de 332 Kg 500 aux 3 mouvements et 502 
Kg 500 aux 5 mouvements. Il fût détenteur de nombreux 
records du Monde. Un Champion d’exception qui a 
marqué l’histoire du sport français. Dimension 49 x 64 
cm. Encadré sous verre.� 4 000 / 5 000 €

63	 1924. Paris. Programme officiel pour les épreuves 
d’athlétisme du jeudi 10 juillet avec la finale du 1500 
mètres remportée par Nurmi.� 80 / 100 €

64	 1924. Paris. Film Pathé Baby de la cérémonie 
d’ouverture des jeux Olympiques.� 80 / 100 €

65	 1924. Paris. Affiche officielle des VIIIe Jeux 
Olympiques d’été. Signée Jean Droit. Dim 80 x 120 cm. 
Entoilée. Très bon état.� 2 800 / 3 200 €

66	 1928 . Amsterdam. Plat en laiton commémoratif 
pour les Jeux avec de nombreuses disciplines 
représentées. Diamètre 50 cm.� 120 / 150 €

67	 1928 . Amsterdam. Rapport du comité Olympique 
Américain. Nombreuses photos. 480 pages. 
En anglais.� 50 / 60 €

68	 1936. Berlin. Film 18 mm sur les Jeux Olympiques 
(en Allemand). Rare document.
Longeur 130 mètres.� 200 / 240 €

69	 1936. Berlin. Ordre du mérite Olympique en bronze 
émaillé. Dim. 70 x 61 mm.� 150 / 180 €

70	 1936. Berlin. Médaille commémorative en argent. 
Graveur Roth. Dim. 38,8 mm. Dans sa boite d’origine.
(Rare).� 250 / 300 €

71	 1936. Berlin. Badge officiel de juge. 
Dim. 42 x 46 mm.� 350 / 380 €

72	 1936. Berlin. Médaille commémorative en bronze. 
Graveur Roth. Dim. 38,8 mm.� 120 / 150 €

73	 1952. Oslo. Médaille officilelle des participants. En 
bronze. Graveur. F. Falireus. Diamètre 56 mm.� 380 / 420 €

74	 1952. Oslo. Foulard officiel des Jeux d’hiver. Illustré 
de 4 disciplines. Dim. 70 x 70 cm.� 100 / 120 €

75	 1952. Helsinki. Ensemble des 8 programmes pour 
les épreuves d’athlétisme annonçant la rivalité entre  
Zatopek et Mimoun. On y joint 5 cartes potales envoyées 
lors de ces mêmes jeux.� 200 / 250 €

76	 1960. Rome. Lot de 2 broches de l’équipe de France 
portées par les athlètes et les officielles.� 30 / 40 €

77	 1960. Rome. Livre pour la présentation des Jeux 
Olympiques et de la ville. 118 pages. 
Format 24 x 34 cm.� 30 / 40 €

62
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78	 1964. Tokyo. Reliure contenant 39 numéros de la 
revue Sports Olympiques. De Mai 1964 à Avril 1965. 
Dim. 30 x 42 cm.� 80 / 100 €

79	 1964. Tokyo. Foulard en soie commémoratif de 
la XVIIIe Olympiade représentant les affiches officielles. 
Dim. 74 x 75 cm.� 40 / 50 €

80	 1968. Grenoble. Ensemble des 2 médailles 
officielles de participant. En bronze. Comprenant la 1ére 
frappe de 1967 et la seconde de 1968. Graveur Coéffin. 
Diam. 68 mm. Dans leur boîte d’origine.� 180 / 220 €

81	 1968. Grenoble. Badge officiel. «Service Public». 
Diamètre 40 mm.� 80 / 100 €

82	 1968. Grenoble. Ensemble de 3 plaquettes pour la 
promotion de ces Jeux Olympiques.� 100 / 120 €

83	 1968. Grenoble. Médaille officielle de visiteur 
en métal argenté.Diamètre 30 x 35mm. Dans sa boîte 
d’origine. 	� 60 / 80 €

84	 1968. Grenoble.
Ensemble de mascottes 
schuss, badges tissus, 
fanions, cendrier et plateau.	
� 150 / 180 €

85	 1968. Grenoble. Plaque 
de calandre des Xe Jeux 
Olympique d’hiver. Diamètre 7 
cm. Rare. État neuf.�150 / 180 €

86	 1968. Grenoble. Badge 
officiel «Service Public». 
Diamètre 40 mm.� 80 / 100 €

87	 1968. Grenoble.
Médaille d’argent attribuée 
à la seconde place dans la 
discipline de la luge. Graveur 
Roger Excoffin. Diamètre 60 
mm. Dans sa boîte d’origine.
� 4 500 / 4 800 €

88	 1968. Grenoble. Lot d’épinglettes à l’effigie des 
Jeux d’hiver.� 40 / 50 €

89	 1968. Mexico. Badge officiel «Presse». En métal 
doré. Dim 38 x 68 mm.� 80 / 100 €

90	 1972. Munich. Rapport officiel en anglais de la XXe 
Olympiade. Ensemble de 3 volumes dans leur cartonnage 
d’origine. Résultats complets des épreuves. Nombreuses 
illustrations. In- 4e, toile de l’éditeur.� 200 / 250 €

91	 1972. Munich. Médaille commémorative (1896-
1972) en porcelaine à l’effigie du baron Pierre de 
Coubertin. Diamètre 80 mm. Dans sa boîte d’origine. 
(Rare).� 300 / 350 €

92	 1976. Montréal. Badge de presse de la XXIe 
Olympiade. Dim. 3 x 5,5 cm.� 30 / 40 €

93	 1984. Sarajevo. Médaille officielle des participants. 
En bronze. Dim. 60 x 66 mm. Dans sa boîte d’origine.
� 200 / 250 €

94	 1992. Albertville. Trophée Lalique en cristal. Les 
Anneaux Olympiques. Série numérotée 1534/4000.Dans 
sa boîte d’origine.� 60 / 80 €

95	 1992. Barcelone. Mascotte officielle Cobi en fonte 
d’aluminium. Dim. 30 x 34 cm. Rare.� 450 / 480 €

96	 2006. Turin. Torche officielle des XXe Jeux 
Olympiques d’hiver ayant été utilisée sur le parcours de 
la flamme olympique et portant le numéro 59. 
Longueur 78 cm.� 800 / 900 €

97	 2008. Pékin. Médaille officielle des participants. 
Diamètre 70mm. Dans sa boîte d’origine.� 180 / 200 €

98     2008. Pékin. 
Torche officielle des Jeux 
Olympiques d’été ayant été 
utilisée sur le parcours de 
la flamme. Longueur 72 cm. 
Dans sa boîte d’origine.
� 1 500 / 1 800€

99  Lot de 3 épinglettes du 
comité Olympique grec remises 
aux membres des délégations 
nationales.� 60 / 80 €

100   Coffret. 
Les Olympiques. Par Henri de 
Montherlant avec gravures 
au burin d’Eliane Beaupuy. 
Edition de 1924 tirée à 270 
exemplaires. Celui ci est 
l’un des 25 hors commerce 
marqués A à Z . Format 27 x 
33 cm. � 120 / 150 €

101	 Livre. Universités Transatlantiques. De Pierre de 
Coubertin. Éditeur, librairie Hachette. 1890. Reliure 
neuve. 386 pages. Format 12 x 18,5 cm.� 250 / 280 €

102	 Livre. Pédagogie sportive. De Pierre de Coubertin. 
Nouvelle édition de 1934. Reliure neuve. 160 pages. 
Format 12 x18,5 cm.	� 120 / 150 €

103	 J. Jacoby. «Le sauteur en longueur». Eau forte 
avec signature originale de l’artiste en bas à droite. Circa 
1930. Dim. 39 x 59 cm. Encadrée sous verre.�120 / 150 €

104	 J. Jacoby. «Le Coureur». Eau forte avec signature 
originale de l’artiste en bas à droite. Circa 1930. 
Dim. 39 x 59 cm. Encadrée sous verre.		  120 / 150 € 

74
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POLO

105	 Huile sur ardoise. «Scène de match». Vers 1950. 
Signée A. Lerren. Dim. 15 x 25 cm. Encadrée.� 400 / 450 €

106	 Aquarelle «La Partie de Polo». Signée Pierre 
Olivier Dubaut (1886-1969). Son trait transporte avec 
spontaneïté l’impression de mouvement et de vitesse. 
Présent dans de nombreux musées notamment à 
Trouville, Compiègne, La Haye. Dim. 30 x 30 cm.
Encadrée sous verre.� 1 200 / 1 500 €

107	 Equipement de joueur comprenant un casque, un 
maillet et une balle.� 350 / 380 €

108	 Exceptionnelle sculpture en bronze. «Joueur de 
Polo» signée Paul Serste (1910-2000), artiste belge actif 
dans les années 50/60. Dim. 65 x 65 cm. 
Superbe.� 5 000 / 6 000 €

106

108
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PELOTE BASQUE

109	 Trophée offert à Henri Fauquet, fondateur du club 
de pelote basque de Salies de Béarn, section créee en 
1925. Il fut l’un des grands formateurs de cette discipline. 
Plateau en étain. Dim. 27 x 21 cm.� 200 / 240 €

110	 Lot de 2 chisteras. Gant cuir, taille junior.  
Long. 42 cm chaque.� 80 / 100 €

111	 Livre. «La pelote Basque et ses jeux». 48 pages. 
Par A. Tournier. Édition du Musée Basque 1958. État 
neuf. Format 12,5 x 20 cm.� 50 / 60 €

112	 Livre. «La Pelote basque» de E. Blazy édition 
originale de 1929. Dessins de P. Garmendia. 278 pages. 
Format 13,5 x 19, 5 cm.� 150 / 180 €

113	 Sculpture en bronze sur socle marbre. «Le joueur 
de pelote». Signée P. Freddy vers 1930. 
Hauteur 32 cm.� 350 / 380 €

114	 Affiche de la revanche entre Eloy et Chiquito au 
fronton de St Jean-de-Luz. Année 20. On y joint l’affiche 
des fêtes traditionnelles de la Rhune de 1929. 
80 x 120 cm. En l’état.� 250 / 280 €

115	 Ensemble de 2 affiches. Fronton de St Jean-de-
Luz et de Soustons. Années 50. Nombreux champions. 
Formats 60 x 80 cm. En l’état.� 150 / 180 €

116	 Ensemble de 2 affiches. Fronton de St jean-de 
Luz et inauguration du fronton de Bordaberry. Nombreux 
champions. Dim. 60 x 80 cm. En l’état.� 150 / 180 € 

117	 Deux Balles de pelote basque des années 60.�
� 50 / 80 €

118	 Jeu «Le Pelotari». Nouveau jeu basque de salon. 
Vers 1930. Boîte en état moyen. Dim. 32 x 80 cm. 
Rare.� 200 / 240 €

119	 Vase trophée. «Joueur de pelote au gant». 
Hauteur 31 cm.� 100 / 120 €

109

114

113118
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JEU DE PAUME

120	 Livre. Emblemata cum aliquot nummis operis de sambucus. 
Johannes, 1564. Première édition à Anvers. Illustrations sur le 
thème du jeu de paume par une gravure et un vers de ce moraliste 
Hongrois. 166 gravures emblématiques sur bois et 46 gravures sur 
bois sur 8 pages. Reliure du XIXe siècle. Dim. 16 x 11 cm.�
� 3 500 / 4 000 €
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121	 Livre. Picta poesis de Aneau Barthelemy 1564, 
Lyon. Poème sur le jeu de paume illustré par une gravure 
«un jeu à dedans». 105 illustrations gravées dans le texte. 
126 pages. Reliure XVIIIe siècle, Ex Libris héraldique. 
Dim. 11 x 7,5 cm.� 8 000 / 9 000 €
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122	 Livre. Mercuralis de Arte Gymnastica. Venise 1587. Seconde édition. Illustré de 22 gravures sur bois de 
Christophe Coriolan. Ouvrage de référence sur les disciplines sportives. Partie importante sur les jeux de balles . 
Rare exemplaire. 354 pages. 
Interieur très frais.� 2 300 / 2 500 €

123	 Livre. Mémoire de Mr Le CDR. Seconde édition de 1688. En réalité Gatien de Courtilz raconte dans ses 
mémoires la vie sous Richelieu et Mararin. La Paume y est évoquée comme un moyen de gagner ou de perdre de 
l’argent. 448 pages. Format 10 x 16,5 cm. Intérieur en bon état, reliure fatiguée.� 200 / 250 €

124	 Livre. Académie Universelle des Jeux. Édition de 1752. Contenant des pages sur le jeu de paume et la longue 
paume. 392 pages. Format 10 x 15,5 cm. Relié. Intérieur en bon état.� 250 / 300 €

122

123 124



15
125	 Livre.  Le Jeu de paume son histoire et sa description 
de Edouard Fournier et Eugene Chapus 1862. 16 photos 
sur papier albuminé signées à l’encre rouge de Gustave 
Legray. Format 22 x 27 cm. Etat neuf.� 6 500 / 7 500 €

126	 Livre. La longue paume. Par Edmond Collin. Édition 
de 1891. Illustrations de C. De Séegner. 84 pages (non 
coupées). Format 12 x 18,5 cm. 
Bon état.� 80 / 100 €

127	 Livres. Jeux. Superbes ouvrages en 2 tomes 
d’Henry d’Allemagne réalisés dans le cadre de 
l’Exposition Universelle Internationnale de 1900 à  
Paris. De nombreuses pages sont consacrées à la 
paume, accompagnées d’une riche iconographie. 
Respectivement 380 pages chaque. Format 20 x 28 cm. 
État neuf. Rare.� 1 500 / 1 800 €

128	 Livre. Annuaire Documentaire de la Longue Paume. 
256 pages. Année 1928-29. Format 13 x 18 cm. 
État d’usage.� 150 / 180 €

125

127



16

129	 Livre. Le jeu de la balle au Tambourin de Max 
Rouquette. Édition de 1948. Beaucoup d’informations 
sur le jeu de Tambourin et de battoir, dédicace de l’auteur. 
64 pages. Relié. Format 14 x 22 cm. État neuf.� 60 / 80 €

130	 Livre. Longue Paume Amour d’Enfance. De R. 
Pechon. Édité en 1974. Photos hors texte. 220 pages. 
Format 15 x 19,6 cm. État neuf.� 60 / 80 €

131	 Paire de battoirs. Vers 1920. Longueur 95 cm. 
Diamètre du tamis 18 cm.� 300 / 350 €

132	 Gant de balle pelote ou gant casserole.� 80 / 100 €

133	 Paire de tambourins. Vers 1920. Grand modèle. 
Diamètre 27 cm.� 150 / 180 €

134	 Jeu de paume Italien. «Bracciale col Pallone». 
Brassard en forme de cylindre, creux à l’interieur duquel 
se trouve une prise pour la main permettant de renvoyer 
la balle avec l’avant bras. Hauteur 24cm. 
Diam.15 cm.� 500 / 550 €

135	 Paire de «Tamburelli» vers 1930 avec volant de jeu. 
On y joint sa notice. Diamètre 19 cm.� 120 / 150 €

136	 Ensemble de 4 raquettes de longue paume. 
Différentes périodes. En l’état.� 150 / 180 €

TENNIS

137	 Photo originale. «Sur le court». vers 1900. 
Format 12 x 17 cm.� 40 / 60 €

138	 Suzanne Lenglen. Ensemble de 4 photos de 
presse entre 1921 et 1926. Légendées. 
Divers formats.� 140 / 180 €

139	 Lenglen Suzanne. Photo originale «La leçon de 
Tennis». Signée Robert Capra. Vers 1930. Format 18 x 
24 cm.� 200 / 250 €

140	 Lot de 20 photos. A partir des années 1920. Coupe 
Davis, Internationnaux de France dont une ou l’on peu 
voir Suzanne Lenglen. Différents formats.� 150 / 180 €

141	 Lettre manuscrite et son enveloppe envoyée en aôut 
1949 par Bill Tilden à Marrion Anderson.� 150 / 180 €

142	 L’Auto. Supplément spécial du vendredi 23 juillet 
1933 relatant la finale des finales entre la France et la 
Grande Bretagne pour le Challenge Round de la Coupe 
Davis. On y retrouve Fred Perry, Austin, Cochet, Borotra 
etc... Dim. 43 x 62 cm. Rare.� 60 / 80 €

143	 Fred Perry. Sujet en papier maché. La légende du 
tennis Anglais qui contribua à ramener la Coupe Davis  
dans son pays en 1933. Création des années 60. 
Dim. 76 x 75 cm. Pièce unique.� 2 200 / 2 500 €

144	 Nuancier de cordages.Vers 1950. Provenance 
Etats-Unis. Dim. 8,5 x 15 cm. Etat neuf.� 60 / 80 €

145	 Huile sur panneau. «Joueur au filet». Signée  
C. Massin. Dans l’esprit de Baugniet. Dim. 54 x 73 cm. 
Encadrée.� 1 800 / 2 000 €

146 	 Pendule en régule sur socle marbre. «Femme à la 
raquette et son singe». Vers 1920. 
Dim. 35 x 47 cm.� 500 / 600 €

147	 Ensemble de 2 dessins originaux sur calque. 
«Robe de Tennis et Robe Sport». Vers 1930. 
Dim. 18 x 30 cm chaque.� 80 / 100 €

148	 Huile sur toile. «La partie de Tennis». Signée 
Rozenn Gesland. Dim. 50 x 56 cm. 
Encadrée.� 2 000 / 2 800 €

149	 Ensemble de 3 tirages lythographiques. «Double 
mixte» numéroté 1/200, «Joueur au filet» numéroté 
14/150 et «Le court» numéroté 3/200. Signés dans la 
marge. Dim. 56 x 75,5 cm. Le lot :� 120 / 150 €

150	 Dessin au crayon. Nature morte représentant une 
raquette et sa valise dans les années 20. Signé Jean 
Estaque (né en 1945). Dim. 48 x 57 cm. 
Encadré sous verre.� 1 500 / 1 800 €

151 	 Ensemble de quatre annuaires de la fédération 
Française de Lawn Tennis pour les années 1970-1973-
1974 et 1975. État neuf.		    80 / 100 € 

152	 Plaquette «Tournoi de Touggourt 1939» En métal 
argenté. Signée E. Fraisse. Dim. 60 x 85 mm. 
Dans sa boîte d’origine.� 120 / 150 €

140

143
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153	 Jeu de salon «Wimbledon Tennis» complet de ses 
4 raquettes, de son filet et de son tapis de jeu. 
Circa 1930.	�  60 / 80 €

154	 Sujet en bronze. Vers 1930. «Joueuse en revers». 
Signé sous le socle Karl Hagenauer. (1898-1956). 
Hauteur 8 cm.� 750 / 850 €

155	 Jeu de Kumb-Bak Tennis servant à l’entraînement. 
Vers 1920. Boîte en état moyen.� 180 / 220 €

156	 Pochoir. «Joueuse devant une partie de Tennis». 
Signé Benito. Dim. 33 x 43 cm. 
Encadré sous verre.� 600 / 700 €

157	 Prouvé Victor (1859-1943). Dessin original au 
fusain. Étude de mouvements. Daté du 07/08/1922. 
Artiste de l’école de Nancy. Peintre, sculpteur, décorateur, 
il travailla avec Gallé, Daum, Vallin. Ses oeuvres sont 
présentes dans de nombreux musées. Dim. 23 x 39 cm. 
Encadré sous verre.� 300 / 350 €

158	 Couple de joueurs en bronze argenté. Signé  
G. Omerth(1895-1925) sur les terrasses et posé sur marbre. 
Circa 1925. Hauteur 26 cm chaque.� 1 200 / 1 500 €

159	 Assiette à décor peint «Joueur et joueuse de Lawn 
Tennis en 1900». En porcelaine de Limoges. 
Diamètre 24 cm.� 250 / 280 €

160	 Prouvé Victor (1859-1943). Dessin original au 
fusain. Étude de mouvements. Daté du 07/08/1922. 
Dim. 23 x 39 cm. Encadré sous verre.� 300 / 350 € 

161	 Raquettes. Semi Flat Top senior et Semi Flat Top 
junior. Fin 19e. Longueur 69 et 64 cm.
(cordes cassées).� 150 / 180 €

162	 Pendule en biscuit comportant son horlorge et ses 
deux cassolettes. Vers 1900. 
Hauteur 27 et 34 cm.� 480 / 540 €

163	 Raquette. De marque Bussey avec son grip en 
liège. Longueur 67 cm. (cordes cassées).� 60 / 80 €

164	 Prouvé Victor (1859-1943). Dessin original au 
fusain. Étude de mouvements. Daté du 09/08/1922. 
Dim. 23 x 39 cm. Encadré sous verre.� 300 / 350 €

165	 Présentoir publicitaire en bois pour les raquettes. 
Dunlop. Vers 1950. Dim. 30 x 45 cm.� 350 / 400 € 

154 147 156

145 148
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166	 Gouache sur papier. «Songe du Tennisman». 
Oeuvre contemporaire. Dim. 40 x 50 cm. Encadrée sous 
verre.� 800 / 1 000€

167	 Statue en céramique bleue de Charles Catteau. 
Dim. 25 x 31 cm.� 480 / 540 €

168	 Ensemble de 2 dessins à l’encre. «Joueuses 
de Tennis». Signés François d’Albignac ( 1903-1958 ). 
Illustrateur des années folles. Dim. 21 x 27 cm chaque. 
Encadrés.� 40 / 60 €

169	 Affiche originale. Grand tournoi de la ville de Saint-
Affrique avec Henri Cochet, Marc Lasry etc... Vers 1955. 
Dim. 29 x 40 cm. Entoilée.� 80 / 100 €

170	 Gouache sur papier. Nature morte, oeuvre 
contemporaine. Signée Collard. Dim. 50 x 64 cm. (qqs 
manques). Encadrée sous verre.� 800 / 1 000 €

171	 Sujet en bronze argenté. «Le joueur à la volée». 
De Karl Hagenauer. (1898-1956). 
Hauteur 26 cm.� 1 200 / 1500 €

172	 Huile sur toile «Jeune fille à la raquette». Signée 
Maquin et datée 1930. Dim. 49 x 59 cm. 
Encadrée.� 800 / 1 000 € 

173	 Raquette double cordage de marque Tretorn, 
encore appelée raquette spaghetti. Créee en 1977 par un 
bricoleur allemand ayant pour nom Erwin Fisher. Elle fut 
mise sur le circuit au printemps 1977, mais favorisant par 
trop les seconds couteaux, elle fut interdite dès octobre 
de la même année. Parfait état. 
Longueur 68 cm.� 180 / 220 €

174	 Mauresmo Amélie. Chaussures de tennis portées 
et dédicacées par la championne lors de la saison WTA 
2007.� 250 / 280 €

175	 Affiche officielle des Masters séries 2009 à 
Londres avec les dédicaces originales de Nadal, Federer, 
Djokovic, Davindenko, Roddick etc... 
Dim. 42 x 59 cm.� 60 / 80 €

166

171

158

165
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TENNIS DE TABLE BOXE

179	 Lot de 10 programmes de gala de boxe à Lyon 
dans les années 20/30 avec les débuts de Tenet. On y 
retrouve aussi Degand, Kid Jonhs, Porcher, Cassini, 
Romerio etc...� 100 / 120 €

180	 Messac Ivan (1948). Acrylique sur toile. «Cerdan 
et Maryline l’ange déchu». Les toiles de Messac lance 
une réflexion sur la notion de couple, sur le rapport de 
l’homme à la femme et sur le péché et la culpabilité qu’il 
peut engendrer. Dim. 73 x 92 cm. Encadrée.	500 / 600 €

181	 Photo original de Charles Raymond. Belle dédicace 
du boxeur. Format 13 x 19 cm. On y joint une lettre 
manuscrite à l’attention du dessinateur Siro.� 100 / 120 €

182	 Fasicule. La Boxe et les Boxeurs. (supplément). «Le 
match Johnson-Jeffries présenté par l’Américan Biograph. 
Récit unique illustré de plus de 50 photographies. 44 
pages. Format 18 x 27 cm.� 60 / 80 €

183	 Lot de 3 annuaires du ring par Victor Breyer 1937-
1938-1939. Nombreuses informations. (couvertures état 
moyen).� 150 / 180 €

184	 Programme officiel du combat pour le titre de 
champion d’Europe entre Ray Famechon et Ronnie 
Clayton le 21 avril 1952. Il sera vainqueur par KO 
technique dans la 5e reprise.� 60 / 80 €

185	 Programme du combat entre Ray Famechon et 
Roy Ankarah le 9 juin 1952 pour l’accession à la finale 
mondiale qu’il perdra face à Percy Bassett.� 60 / 80 €

186	 Huile sur toile. «Le Combat» signée Cypriany et 
datée 1905. La boxe quand elle se pratiquait dans les 
rues. Dim. 19 x 24 cm. Entoilée.	  800 / 1 000 €

187	 Dessin original à l’encre de Marcel Cerdan. «Le 
coup de marteau». Signé Paul Neri (1910/1965). Dédicace 
du champion. Dim. 32 x 37 cm. 
Encadré sous verre.� 320 / 350 €

188	 Contrat du boxeur Eugène Leclerc en date du 6 
janvier 1942. On y joint une fiche de résultat pour l’année 
1946-47 et une autorisation de boxer à l’étranger.�
Le lot :� 30 / 40 €

189	 Lot de 15 billets de combats. On y retrouve Mohamed 
Ali, Floyd Patterson, Rocky Marciano, Foreman, Frazier et 
Tyson. (certains en double).� 120 / 150 €

190	 Lot de 10 photos de Ray Sugar Robinson, on le 
retrouve en Compagnie de Georges Carpentier. Différents 
formats.� 40 / 60 €

191	 Moule à chocolat représentant un boxeur. Vers 
1920. Hauteur 22 cm.� 100 / 120 €

192	 Vide poche de la Fédération Française en émaux 
de Longwy vers 1950. Diamètre 13 cm.� 20 / 30 €

193	 Photo originale de Marcel Thil (1904-1968) 
champion du Monde des «poids moyen» entre 1932 et 
1937. Superbe dédicace du boxeur. 
Format 17 x 22 cm.� 150 / 180 €

176	 Boîte de jeu The excelsior Table Tennis Game avec 
ses raquettes en velum et ses accessoires. Vers 1920. 
Dim. 20 x 35 cm.� 80 / 100 €

177	 Meuble presse-raquettes en bois pour 20 raquettes. 
Vers 1950. Longueur. 55 cm. Rare.� 400 / 450 €

178	 Cello. Dessin original à l’encre de «Berna» paru 
dans France Soir en 1947. Dim. 12 x 15,5 cm.� 60 / 80 €

177

180
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LOTS 1 A 49 OMNISPORT, HALTEROPHILIE, LUTTE & CATCH, ATHLETISME

1

7 9 10 11  12

13

 21

28

43 41 37 38 42

33 44 45 49     46

29 31 34 32 40

24 25 27

14 17 18 23

2 3 5 6
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LOTS 50 A 88JEUX OLYMPIQUES

50

59

68

72

78

83 84 85 86 88 

79 80 81 82

73 75 76 77

69 70 71

60 65 64 67

51 53 54 57
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LOTS 89 A 136 JEUX OLYMPIQUES, POLO, PELOTE BASQUE, JEU DE PAUME

131 132 133 134 135 136  

119  126      128 129 129 130

112 114 115 115 116 116

105 107 110

99 100 103 104 111

89 90 91 92 94
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LOTS 137 A 178TENNIS, TENNIS DE TABLE

173 174 175 176 178 

160 164 161 162 163 164

152 153 155 159

144 146 149 150 151

137 138 139 141 142

168167 169 170 172
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LOTS 179 A 228 BOXE, ESCRIME, HAND-BALL, VOLLEY-BALL, BASKET-BALL

179

184185

191

200

212 213 215 218

226

228222221220210

211

201 202 208 209

192 194 196 198 199

188 189 190

181 182 183
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LOTS 229 A 271RUGBY, HOCKEY SUR GAZON

237236235234233

244 249 250 252 262

271   269268263

260259255254

245 246 247 248 253

238 239 240 241 242

231230229 232
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LOTS 272 A 301 FOOTBALL

272 277

283

291

296295294293292

297 298 299 300 301 

290288287

282281279278

275274273
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LOTS 302 A 360FOOTBALL, VELOCIPEDIE

302 303 304 305 306 307

322      

315

323

360359358356 357

321320319318317

315314314311

316312310309308
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LOTS 361 A 403 VELOCIPEDIE, CYCLISME

368

375

385

391390389388386

392

397 398 399 400 401 403

393 394 395 396

384382380379

373372371369

367366363361
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LOTS 404 A 470CYCLISME, AVIRON & JOUTES, SPORTS D’HIVER

404

415

422

428

456

466  

432

464460459458457

431430429

427426425423

421420419418

414413412408

405 406 407
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194	 Thil Marcel. Lettre de remerciemments du boxeur 
suite au Grand prix des Amis des Sports lui ayant été 
decerné en 1934 pour son titre de Champion du Monde. 
Manuscrite.� 80 / 100 €

195	 Paire de gants en cuir marron vers 1950. «Reach 
boxing gloves». Dans sa boîte d’origine. Rare.� 200 / 250 €

196	 Huile sur panneau. «Boxeur en garde» peut être un 
autoportrait de Mr Moulla Eugène. (cela reste à découvrir). 
Dim. 22 x 38 cm. Encadrée.� 450 / 500 €

ESCRIME

197	 Jouclard Adrienne (1882-1972). Dessin original à 
l’encre figurant un assault entre Huet et Artegas. 
Dim. 20 x 27 cm. Encadré sous verre.� 250 / 300 €

198	 Livre. A travers les salles d’Armes. Par Albert de 
Saint-Albin. Edition de 1886  sur Japon. Illustrations de 
Frédéric Regamey. Frontispice plus 11 planches hors 
texte. Ouvrage tiré à 500 exemplaires. 244 pages. 
Format in-8.� 300 / 350 €

199	 Catalogue. L’Escrime et le Duel. Vente de la 
bibliothèque de Mr José Ramon Garcia Donnell en 1926 
à Drouot. Exceptionnelle bible pour tous les amateurs de 
l’escrime. Format 16 x 24,5 cm.� 300 / 350 €

200	 Dessin au fusain avec rehauts. Le match Franco-
Belge entre Massart et Delporte. Signé André Galland 
(1886-1965) à qui l’on doit de très nombreuses affiches. 
Dim. 31 x 43 cm. Encadré sous verre. 
(quelques mouillures).� 250 / 300 €

201	 Archives de René Haussy. 15 fois Champion 
de France des maîtres d’armes. Correspondance des 
années 20 avec le grand champion italien Aldo Nadi 
triple médaillé d’or aux jeux d’Anvers 1920. On retrouve 
dans ces lettres leur accord pour un match exibition 
entre eux à Nice sous le patronnage de l’éclaireur. 
Le lot de 15 documents.� 120 / 150 €

193186

195

197 204
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202	 Archives de René Haussy. Environ 
80 lettres de correspondance des 
années 1923 à 1925 avec de nombreux 
maîtres d’armes et autres personnalités 
de l’escrime. On retrouve des en-tête de 
grands cercles d’escrime des année 20. 
Il est à noter que de nombreuses lettres 
reçues portent le brouillon de la réponse de 
René Haussy. Bel ensemble sur le monde 
feutré de l’escrime.� 300 / 350 €

203	 Plaques de verre photographiques 
représentant des maîtres d’armes. 
Vers 1900.� 50 / 60 €

204	 Masque de canne et de bâton, vers 
1900. Renfort cuir. Bon état.� 300 / 350 €

205	 Sculpture en fil de laiton «La fente» 
d’après Marey. Dim. 25 x 60 cm chaque.
� 350 / 400 €

206	 Huile sur panneau «L’équipement de 
l’escrimeur» signée et datée 1889. Dim. 65 
x 54 cm.  Encadrée.� 1  500 / 1 800 €

207	 Sculpture en bronze sur socle 
marbre. «Le duel» signée sur la terrasse. 
Vers 1930. Dim. 32 x 65 cm. 
Exceptionnelle.� 3 000 / 4 000 €

208	 Paire de chaussures en cuir marron. 
Vers 1900.� 120 / 150 €

209	 Trophée orné de 3 fleurets et d’un masque. Sur socle marbre. 
Vers 1920. Hauteur 36 cm.� 380 / 420 €

210	 Epée de duel de la fin du XVIIIe siècle, lame de 90 cm, garde 
ajourée. Signée.� 350 / 400 €

211	 Masque de sabre de la marque «Esteban Albani» (Argentine). 
Cuir marron. Vers 1920.� 350 / 380 €

207

205

206
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HAND-BALL

212	 Ballon de hand ball 14 panneaux en cuir marron 
(possède son embout de gonflage). Vers 1950. 
Diamètre 16 cm.� 150 / 180 €

VOLLEY-BALL

BASKET-BALL

219	 Photo originale de l’équipe de France féminine 
qui participa au 1er championnat d’Europe à Rome en 
1938 où elle se classe 4ème. Signatures des joueuses au 
dos, Colin, Boulicaud, Garnier, Mangoubel (qui fût la 1ère 
basketteuse noire en équipe de France). etc ...
Dim. 13 x 18 cm� 150 / 180 €

213	 Programme des 3e championnats du Monde 
masculin et féminin de volley ball en 1956 à Paris.�50 / 60 €

214	 Ballon à lacets en cuir 12 panneaux de marque 
Rawlings vers 1960, dans sa boîte d’origine. (Rare). 
Etat neuf.� 200 / 250 €

215	 Maillot officiel de Jean-Baptiste Martzluff (joueur 
de Sète) porté en équipe de France lors de la saison 
1982.� 150 / 180 €

216	 Maillot officiel de Philippe Salvan (joueur du MUC) 
porté en équipe de france lors de la saison 1987/88.�
� 150 / 180 €

217	 Maillot officiel de Eric N’Gapeth (joueur de Fréjus 
VB) porté en équipe de France lors de la saison 1988.
� 200 / 250 €

218	 Maillot officiel de Laurent Capet porté en équipe 
de France lors de la saison 1993.� 200 / 250 €

220	 Album comportant un ensemble d’environ 90 
documents dont photos, licences, affichettes, d’un 
arbitre Marseillais des années 1930 à 1950. 
Très intéressant.� 400 / 450 €

221	 Affiche. Passe partout de la marque Bendor. Vers 
1960. Dim. 50 x 65 cm. Entoilée.� 60 / 80 €

222	 Médaille commémorative du club «Gironde CJBF». 
1955/56. Dim. 53 x 75 mm.� 40 / 50 €

223	 Fanion officiel de la rencontre Espagne-France le 9 
mars 1952 à Barcelone qui vit la victoire de l’Équipe de 
France 68 à 55.� 60 / 80 €

224	 Maillot authentique de Thierry Gadou en équipe 
de France. Joueur culte de l’équipe de Pau Orthez, il 
cumula 120 selections et fût médaillé d’argent aux Jeux 
Olympiques de Sydney.� 350 / 400 €

214
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225	 Maillot authentique de Tony Parker aux San 
Antonio Spurs avec autographe du champion. Trois 
fois champion NBA en 2003, 2005 et 2007. Il fut le 
premier européen élu meilleur joueur des finales NBA 
en 2007.� 350 / 380 €

226	 Affiche originale «Grande Corrida en Orthez». Pour 
la rencontre de Coupe d’Europe des Clubs Champions le 
18 fevrier 1987 entre le Real de Madrid et l’Elan Béarnais 
d’Orthez. Dim. 53 x 96 cm. Bon état.� 120 / 150 €

227	 Huile sur toile. «La partie de Basket» signée 
Claude Mescouli (1940). Entrée très tôt dans le monde 
de la peinture grâce à Jules Carrez, il fit des rencontres 
déterminantes avec les écrivains Maurice Genevoix et 
Jean Giono qui l’encouragèrent. Nombreuses expositions. 
Dim. 54 x 73 cm.� 800 / 900 €

228	 Ensemble de 6 billets des Jeux Olympiques de 
Melbourne en 1956 pour les matchs de l’équipe de France 
dont la 1/2 finale contre l’URSS et la rencontre pour la 
médaille de bronze face à l’Uruguay. Malheureusement 
la France terminera 4e. Etat neuf.� 200 / 250 €

RUGBY 

Jeu à XIII.

229	 Foulard commémoratif pour la Coupe du Monde 
1970 de Rugby à XIII en Angleterre. Dessin de Déro. 
Dim. 70 x 70 cm.� 60 / 80 €

230	 Ensemble de 5 programmes de la tournée de l’équipe 
de France de jeu à XIII en 1960 pour des rencontres contre 
des équipes Australiennes.� 120 / 150 €

231	 Ensemble des programmes des 3 testes matches 
pour la tournée de l’équipe de France de jeu à XIII en 
Australie.�  80 / 100 €

232	 Programme de la rencontre entre l’équipe 
de France et la Nouvelle Zélande le 4 août 1951 à 
Auckland.� 40 / 60 €

Rugby à XV

233	 Cape de rugby anglaise en velours «1ST XV» 
années 1910-1912. Fabriquée à Liverpool.� 250 / 280 €

234	 Chaussures de rugby couleur marron vers 1920 
avec lanière de renfort sur l’avant et barettes sous la 
semelle.� 180 / 200 €

235	 Ensemble de 3 menus pour les festivités du 
match France-Angleterre 1920 et France-Pays de Galles 
1922 avec au dos du premier le discours de Mr Henri 
Hoursiangou qui fût le Président du Comité Directeur du 
Rugby Union qui créea la Fédération Française de Rugby 
le 11 octobre 1920.� 180 / 200 €

236	 Sculpture en régule. Signée Debut. Circa 1930. 
Patine parisienne. Hauteur 48 cm.� 200 / 250 €

237	 Pipe en terre cuite à décor de Football et de Rugby. 
Fin XIXe. Dim. 10 x 22 cm. (Petit manque).� 150 / 180 €

238	 Ensemble de 4 cartes postales représentant 
l’équipe de l’Union Sportive Perpignanaise en 1914, 
1921 et 1925 où il furent champion de France et finaliste 
en 1924. Format 9 x 14 cm. Très bon état.� 60 / 80 €

239	 Programme V.I.P de la rencontre internationnale 
entre la France et l’Australie le 20 novembre 1971. On y 
joint le menu d’après match du 27/11 et divers cartons 
d’invitations.� 40 / 60 €

240	 Programme V.I.P de la rencontre internationnale 
entre la France et la Nouvelle Zélande le 10 fevrier 1973. 
On y joint le menu d’après match avec les autographes 
de nombreux joueurs des 2 équipes.� 60 / 80 €

227
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241	 Programme V.I.P de la rencontre internationnale 
entre la France et l’Angleterre le samedi 2 mars 1974. On 
y joint le menu d’après match.� 40 / 60 €

242	 Lot de 60 photos. Un panorama des équipes et des 
joueurs des années 70. Format 13 x 18 cm.	 220 / 250 €

243	 Exceptionnelle sculpture en bronze. «Le Placage» 
signée Edouard Fraisse (1880-1956). Vers 1925. Patine 
brun foncé. Très rare statue dans cette taille. 
Dim. 50 x 50 cm. (restaurations)� 6 000 / 7 000 €

244	 Lithographie. «Prise de balle» signée André 
Fougeron (1913-1998). Circa 1970. Dim. 54 x 75 cm. 
Encadrée.� 120 / 150 €

245	 Médaille de bronze de la Fédération Française de 
Rugby. Attribuée en 1933. Éditeur Susse Frères. Diamètre 
85 mm. Dans sa boîte d’origine. (Rare).� 220 / 250 €

246	 Chaussures de rugby en cuir noir avec crampons et 
barettes sous la semelle. Vers 1930. Bon état.� 120 / 150 €

247	 Médaille commémorative de la Coupe Léon Roffo 
1922 opposant tous les ans le Racing Club de France au 
Stade Français. Logos émaillés. Cette année là le Racing 
fut victorieux 11 à 0. Dim. 30 x 30 mm.� 100 / 120 €

248	 Sculpture en régule sur socle bois. Signée Tsin-Tsin. 
Vers 1930. Patine  brune. Hauteur 30 cm.� 280 / 320 €

249	 Lot de 3 affiches passe partout. Le Journal du 
Dimanche vers 1970, Anisette Ricard vers 1950 et Pastis 
51 vers 1960. Belles illustrations. Dim. 50 x 64 cm. 
Bon état.� 100 / 120 €

250	 Ensemble de 4 affiches originales France-All Blacks 
1990, France-Afrique du Sud 1992, Barbarians-XV du 
Président 1993 et jubilé de Jean-Pierre Garuet en 1999 à 
Lourdes. Dim. 40 x 60 cm. Très bon état.� 100 / 120 €

251	 Sculpture en régule. «Le soutien». Signée A. Forets. 
Vers 1900. Rare statue à 3 personnages. Hauteur 40 cm.
(Restaurations).� 700 / 800 €

252	 Plaque émaillée de la Fédération Française 
de rugby vers 1960. Dim. 6,5 x 10 cm. Dans sa boîte 
d’origine.� 80 / 100 €

243
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253	 Ballon du S.U. Agen dédicacé le 17 décembre 1995 
par de nombreux joueurs dont Sella, Dubroca, Benazzi, 
Vatbled, Longo etc...	� 120 / 150 €

254	 Ensemble de 12 programmes luxe. Finales du 
Championnat de France 1979-1980-1981-1983-1984-
1985-1986-1987-1988-1990-1991-1993. Composition 
des équipes et portrait de chaque joueur.� 250 / 300 €

255	 Sculpture en régule sur socle marbre «La Percée». 
Patine verte. Circa 1950. Hauteur 29 cm.� 150 / 180 €

256	 Huile sur toile «La sortie de mélée». Signée Sylvia 
Gardette . Toile exposée au salon des indépendants 1974 
dans la catégorie réalistes. Dim. 54 x 65 cm.� 2 500 / 3 000 €

257	 Ballon officiel de la Coupe du Monde 2007 avec 
les signatures de tous les joueurs de l’équipe de France.
( Chabal, Dominici, Ibanez, Michalak etc...).� 180 / 220 €

258	 Veste de cérémonie du R.C. Toulon portée par 
l’un de ses joueurs dans les années 20. Présence de son 
blason avec le brin de muguet, emblème du club. Très 
rare (jamais vu en vente).� 1 800 / 2 000 € 

259	 Jeu de table de rugby. Marque Subbuteo. Vers 
1970. Complet de ses joueurs et accessoires. 
Dim. 35 x 45 cm.� 100 / 120 €

260	 Sculpture en régule sur socle marbre, vers 1950.
Patine verte. Hauteur 24 cm.� 250 / 280 €

261	 Photo panoramique. Match vers 1920. 
Dim. 12 x 39 cm. Encadrée sous verre.� 150 / 180 €

262	 Affiche de la rencontre entre Lyon O.U et le SCM. 
Dim. 40 x 60 cm.� 80 / 120 €
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263	 Dessin original à l’encre signé Henri Fournerie. Portrait 
des joueurs de l’US Arsenal de Clermont- Ferrand. (Les 
Ruggers), club disparu après la guerre. 
Dim. 34 x 60 cm. Encadré sous verre.� 150 / 180 €

264	 Sculpture en bronze sur socle marbre. Numérotée 1/8. 
Signée Christian Maas artiste contemporain, médaille d’or de 
l’académie des arts. Hauteur 28 cm.� 800 / 1 000 €

265	 Gouache sur papier. «La Touche». Oeuvre 
contemporaine de Thierry Laverge né en 1953. 
Dim. 80 x 100 cm. 
Encadrée sous verre.� 3 500 / 3 800 €

266	 Affiche coupe Sautel de rugby signée Bonnard-
Fresquet. Création des ateliers Brugnier à Nîmes. 
Dim. 80 x 115 cm (à vue). 
Entoilée.� 1 000 / 1 200 €

267	 Huile sur toile. «La coupe du Monde». 
Signée Gisclard, artiste contemporain. Ses 
oeuvres, profondément marquées par les 
grands maîtres de l’École de Paris explosent 
dans une harmonie de rouges flamboyants, 
d’ocres chatoyants que viennent soutenir 
les bleus et les verts électriques. Une 
représentation futuriste du monde de 
l’ovalie. Nombreuses expositions. Superbe. 
Dim. 89 x 130 cm.� 6 500 / 7 500 €

266
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HOCKEY SUR GAZON FOOTBALL

268	 Lot de 10 fanions et cartes postales autour du 
hockey dans les années 70.� 120 / 150 €

269	 Lot de 4 fanions . Grands formats de compétitions 
internationnales en 1971-1972-1973 et 1974.� 120 / 150 €

270	 Dessin. Aquarelle «Le Joueur». Signé Armand 
Massonnet (1882-1979). Peintre belge. Dim. 25 x 35 cm. 
Encadré sous verre.�  120 / 150 €

271	 Lot de 2 crosses de hockey sur gazon en bois l’une 
vers 1900 d’une longeur de 95 cm, l’autre de l’équipe de 
France . Longeur 90 cm.� 120 / 150 €

272	 Présentoir publicitaire pour la célèbre marque de 
chaussures Hungaria. Vers 1950. Très belle illustration. 
Dim. 43 x 47 cm.� 80 / 100 €

273	 Montre de table commémorative de la Coupe du 
Monde 1954 en Suisse.� 100 / 120 €

274	 Jeu. «The Electric Football Pool». Jeu Anglais des 
années 50. On y retrouve les grands clubs de la première 
league. Bon état.� 300 / 350 €

275	 Affiche originale de Football Association pour les 
articles de sports de marque Spalding. D’après Le Forestier. 
Dim. 37 x 58 cm. Encadrée sous verre.� 200 / 240 €

276	 Jeu de Football de salon. Vers 1900, complet de 
ses joueurs. Plateau en parfait état. Rare.� 250 / 300 €

277	 Médaille et son ruban de la rencontre entre le 
Portugal et le France Militaire le 27-03-1955. 
Diamètre 33 mm.� 60 / 80 €

278	 Contrat de l’entraînneur Mario Zatelli pour la saison 
1961/62 au F.C. Nancy. Un des grands entraîneurs, futur 
coach de l’olympique de Marseille.� 80 / 100 €

279	 Carton original de réclame. «Les chaussures 
Captain» Belles illustrations. 1933. 
Dim. 26 x 26 cm.� 100 / 120 €

280	 Affiche passe partout Bonal. «L’ami des sportifs». 
Signée CH. Lemmel. Vers 1930. Dim. 60 x 80 cm. 
Entoilée.� 120 / 150 €

281	 Cendrier à décor de footballeur. Pièce unique 
décoré à la main par L. Smard. Vers 1950. 
Diamètre 23 cm.� 40 / 60 €

282	 Marqueterie. «Joueur de Football». Début XXe.
Dim. 17 x 31 cm.� 180 / 220 €

283	 Lot de 3 ballons de différentes périodes. (1940 à 
1960 ). En l’état.� 80 / 100 €

284	 Huile sur toile «Le Dribble». Vers 1970. 
Dim. 50 x 60 cm.� 250 / 300 €

285	 Sculpture en régule «l’Arrêt du Gardien». Signée 
Dulau. Vers 1940. Sur socle marbre. 
Dim. 50 x 58 cm.� 400 / 500 €

286	 Gouache sur papier. Marouflée sur toile. «Scène de 
football» vers 1940 signée Jean Peltier. Dim. 24 x 33 cm. 
Encadrée.� 400 / 450 €
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287	 Lithographie «Jean-Pierre Papin en équipe de 
France». Signée et numérotée 80/500. 
Dim. 55 x 76 cm.� 40 / 60 €

288	 Sculpture en régule. «Le Footballeur». Signée 
Debut vers 1930. Patine polychrome. 
Hauteur 45 cm.� 300 / 350 €

289	 Affiche originale passe partout de la revue l’Auto, 
signée par Pico. Dim. 38 x 58 cm. 
Encadrée sous verre.� 150 / 180 €

290	 Dessin original à l’encre signé Cello. L’image 
humoristique des clubs de Rouen, Lyon, Beziers etc...
Dim. 17 x 46 cm. Encadré sous verre.� 150 / 180 €

291	 Affiche passe partout «L’Equipe» illustrée par 
Klem. Dim. 33 x 45 cm. Entoilée.� 60 / 80 €

291 Bis	 Ballon à lacets. En cuir 12 Panneaux vers 
1930. Diamètre 20 cm.� 120 / 150 €

292	 Sculpture en régule. Signée Lepec. «Challenge 
Breitman». Vers 1930. Patine dorée. 
Hauteur : 60 cm.� 350 / 380 €

293	 Ensemble de 14 plaques commémoratives de 
la ligue Nationale de Football attribuées aux joueurs et 
dirigeants de l’olympique de Marseille pour leur titre de 
champion de France 1991. On y retrouve Boli, Papin, 
Waddle, Mozer, Castaneda, Tapie etc... Dim. 5,5 x 8 cm 
chacune.� 200 / 250 €

294	 Affichette pour la présentation du film sur la 1e 
Coupe du Monde de Football 1930 en Uruguay. 
Dim. 20 x 29 cm. Entoilée.� 60 / 80 €

295	 Ballon à lacets en cuir 12 panneaux, couleur 
marron. Vers 1920. Bon Etat.� 250 / 280 €

296	 Montre à gousset. «Scène de football». En métal 
argenté. Dim. 55 cm. En état de marche.� 250 / 280 €

La Coupe de France

297	 Livre d’Or de la coupe de France 1917-1936. Très 
nombreuses photos des équipes. 386 pages. 
Format 16 x 24 cm.� 150 / 180 €

298	 Livre du cinquantenaire de la Coupe de France 
1917-1967. Nombreuses photos des vainqueurs et des 
finalistes. 192 pages. Format 16 x 24 cm.� 120 / 150 €

299	 Billet de la Finale de coupe de France 1938-1939 
entre le RC Paris et l’Olympique Lillois. Victoire des 
parisiens 3-1 au stade de Colombes.� 400 / 450 €

300	 Programme officiel de la finale de la Coupe de 
France le 8 mai 1949 entre Lille et le Racing au Stade de 
Colombes. Victoire du Racing 5-2.� 120 / 150 €

301	 Billet de la Finale de la coupe de France 1952 
entre l’OGC Nice et les Girondins de Bordeaux au stade 
de Colombes. Victoire des Niçois 5-2.� 200 / 250 €
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302	 Billet de la Finale de la coupe de France 1960 
entre l’AS Monaco et l’AS St Étienne. Victoire des 
Monégasques 4-2.� 200 / 250 €

303	 Programme officiel de la Finale de la coupe de 
France du 7 mai 1961 entre Nimes et Sedan au stade de 
Colombes. Victoire de Sedan 3-1.� 120 / 140 €

La Coupe d’Europe

304	 Billet de la Finale de la Coupe d’Europe des Clubs 
Champions 1956. (La première de l’histoire de cette 
compétition). Entre le Real de Madrid et Reims qui vit la 
victoire du Real au Parc des Princes 4-3.� 450 / 500 €

305	 Programme de la Finale de la Coupe d’Europe des 
Clubs Champions 1959 entre le Real de Madrid et le Stade 
de Reims. Victoire des Espagnols 2-0.	�  350 / 400 €

306	 Programme officiel de la finale 1960 de la Coupe 
d’Europe des clubs champions entre l’Eintracht de Franfort 
et le Real Madrid. Victoire du Real 7-3.� 200 / 250 €

307	 Programme officiel de la finale 1961 de la Coupe 
d’Europe des clubs champions entre le FC. Barcelone et 
le Benfica FC. Victoire des Portugais 3-2 .� 180 / 220 €

308	 Programme officiel de la finale 1963 de la Coupe 
d’Europe des clubs champions entre le Benfica F.C. et le 
Milan A.C. Victoire des Italiens 2-1.� 50 / 180 €

309	 Programme officiel de la finale 1966 de la Coupe 
d’Europe des clubs champions entre le Real de Madrid 
et le Partizan Belgrad. Victoire du Real 2-1.� 150 / 180 €

310	 Programme officiel de la Finale 1968 de la Coupe 
d’Europe des clubs Champions entre le Benfica F.C. 
et Manchester United. Victoire des Anglais 4-1 après 
prolongations. � 150 / 180 €

La Coupe du Monde et les matches Internationnaux.

311	 Ensemble de 2 billets de rencontres internationales 
entre la France et l’Irlande en 1937 et la France et le Pays 
de Galles en 1939. � 350 / 400 €

312	 Programme officiel de la rencontre entre la France 
et l’Italie le 5 décembre 1937, qui vit les 2 équipes se 
séparer sur un score de 0-0.� 140 / 160 €

313	 Billet de la Finale de la coupe du Monde 1938 
entre l’Italie et la Hongrie. Victoire des italiens au stade 
de Colombes 4-2.� 1 200 / 1 500 €

314	 Ensemble de 2 billets comprenant la rencontre entre 
la France et la Hollande le 5 octobre 1950 et la France 
contre l’Allemagne le 5 octobre 1952.� 300 / 350 €

315	 Lot de 2 billets pour la coupe Latine 1955 à Paris 
au Parc des Princes. Rencontre entre le Milan AC et 
Reims et  finale avec le Real de Madrid, vainqueur de 
Reims 2-0.� 200 / 240 €

316	 Lot de 4 billets de matchs internationaux France-
Suède 1955, France-Angleterre 1955, France-Yougoslavie 
1955 et France-U.R.S.S 1956.� 500 / 580 €

317	 Programme officiel de la rencontre entre la France 
et l’Allemagne le 26 octobre 1958 au Stade Olympique 
de Colombes. Match nul 2-2.� 80 / 100 €

318	 Programme officiel de la rencontre qualificative 
aux championnats d’Europe des Nations entre la France 
et l’Autriche le 13 décembre 1959 au Stade de Colombes. 
Victoire des bleus 5-2.� 100 / 120 €

319	 Programme officiel de la rencontre entre la France 
et le Chili le 16 mars 1960 au Parc des Princes. Victoire 
de la France 6-0.� 80 / 100 €

320	 Programme officiel de la rencontre entre la France 
et la Pologne au Parc des Princes le 11 avril 1962. Victoire 
des Polonais 3-1.� 80 / 100 €

321	 Programme souvenir officiel de la Coupe du Monde 1966 
en Angleterre avec les photos des joueurs et les informations 
sur le déroulement de la compétition.� 80 / 100 €

322	 Programme officiel de la rencontre entre la France 
et la Bulgarie au Stade Robert Diochon à Rouen le 8 avril 
1970. Match nul entre les 2 équipes 1-1.� 60 / 80 €

323	 Ensemble des 64 billets de la phase finale de la 
Coupe du Monde 1998 en France. Du match d’ouverture 
Brésil / Écosse jusqu’a la finale France / Brésil le 12 juillet. 
Ont joint le rare billet du tirage au sort à Marseille du jeudi 
4 décembre 1997.� 1 200 / 1 500 €

280
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Le Vestiaire des Champions.

338	 Maillot officiel de Nenad Kovacevic au RC Lens 
porté lors de la saison 2006/2007.� 180 / 220 €

339	 Maillot officiel de jean-Pascal Mignot à l’AJ Auxerre 
porté lors de la saison 2008/2009.� 180 / 220 €

340	 Maillot officiel de Camel Meriem à l’AS Monaco 
porté lors de la saison 2008/2009.� 180 / 220 €

341	 Maillot officiel de Benoit Cheyrou au Stade Rennais 
porté lors de la Coupe de la Ligue 2007/2008.� 180 / 220 €

342	 Maillot officiel porté par Gaetano Sciréa durant la saison 
1987/88 du championnat de serie A Italienne.�1 500 / 1 800 €

343	 Maillot officiel porté par Liam Brady à l’Inter de 
Milan durant la saison 1985/86 du championnat de série 
A Italienne.�  800 / 1 000 €

344	 Maillot officiel porté par Diego Maradonna 
avec l’équipe de Naples durant la saison 1983/84 du 
championnat Italien.� 3 500 / 3 800 €

345	 Maillot officiel porté par Jean-Pierre Papin à 
l’Olympique de Marseille lors de la saison 1991, celle du 
titre de champion de France.� 800 / 1 000 €

345 Bis  Maillot officiel d’Enzo Francescoli porté en 1984 
avec l’équipe de River Plate. (Argentine)� 1 200 / 1 500 €

346	 Maillot officiel porté par Michel Platini lors de la 
Coupe de France 1979.� 1 500 / 1 800 €

347	 Maillot officiel de Diaz avec l’équipe d’Argentine 
lors de la rencontre face au Cosmos de New-York le 11 
mars 1978.� 1 200 / 1 500 €

348	 Maillot officiel de Juanito au Burgos F.C. durant le 
championnat Espagnol 1976/77.� 600 / 800 €

349	 Maillot officiel de Thierry Henry en équipe de France 
pour la rencontre face à l’Allemagne le 12 novembre 
2005.� 1 300 / 1 500 €

350	 Maillot officiel porté par Jean Tigana avec les 
Girondins de Bordeaux lors de la rencontre inaugurale 
du nouveau Stade de Bordeaux face au FC Everton le 10 
février 1987.� 1 000 / 1 200 €

351	 Maillot officiel de la sélection nationale Argentine 
porté par Jorge Luis Burruchaga durant la saison 
internationnale 1983/84.� 1 200 / 1 500 €

352	 Maillot officiel porté par Tostao au Vasco de Gama 
durant le championnat brésilien 1972.� 3 000 / 3 500 €

353	 Maillot officiel porté par Acacio Barreto, gardien de 
l’équipe du Brésil contre l’Argentine lors de la rencontre 
de la Coupe du Monde le 24 juin 1990 à Turin.
� 1 200 / 1 500 €

354	 Maillot officiel porté par Roberto Baggio à la 
Juventus de Turin durant la saison 1991.� 800 / 1 000 €

355	 Maillot authentique du plus grand joueur de football 
de tous les temps. «Le roi Pelé». Porté lors de le rencontre 
entre les Girondins de Bordeaux et le Santos FC le 4 mars 
1973 au Parc Lescure.Très rare.� 6 000 / 7 000 €

324	 Maillot de l’équipe du Brésil avec les signatures de 
Robinho, Kaka, Anderson, Marcello, Fabiano etc...� 300 / 350 €

325	 Maillot de l’équipe du Brésil avec la signature 
authentique du légendaire Pelé.� 300 / 350 €

326	 Maillot officiel de Jean-Marc Pilorget à l’AS Cannes 
porté lors de la saison 1987-1988.� 200 / 250 €

327	 Maillot officiel de John Elmander au Toulouse FC 
porté lors de la saison 2007-2008.� 200 / 250 €

328	 Maillot officiel de Fabien Audard au FC Lorient 
porté lors de la saison 2006/2007.� 180 / 220 €

329	 Maillot officiel de Frédéric Thomas capitaine du 
Mans porté lors de la saison 2008/2009.� 180 / 220 €

330	 Maillot officiel de Jean-Guy Wallemme à l’AS Saint-
Etienne porté lors de la saison 1999/2000.� 180 / 220 €

331	 Maillot officiel de Vladimir Mancev à Lille porté et 
dédicacé lors de la saison 2003/2004.� 200 / 240 €

332	 Maillot officiel de Vincent Muratori à l’AS Monaco porté 
et dédicacé lors de la saison 2008/2009.� 200 / 240 €

333	 Maillot officiel de Salim Arrache à l’Olympique de Marseille 
porté et dédicacé lors de la saison 2006/2007.� 200 / 240 €

334	 Maillot officiel de Julien Sablé au Racing Club de Lens 
porté et dédicacé lors de la saison 2007/2008.� 200 / 240 € 

335	 Maillot officiel de Rio Mavuba capitaine du L.O.S.C 
porté lors de la rencontre face à ST Etienne le 18 avril 
2009 à Geoffroy Guichard.� 180 / 220 €

336	 Maillot officiel d’Olivier Monterrubio au R.C.Lens 
porté lors de la saison 2006/2007.� 180 / 220 €

337	 Maillot officiel de Mauro Cetto au FC Nantes porté 
lors de la saison 2006/2007.� 180 / 220 €

355
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VELOCIPEDIE

356	 Lithophanie «Scène de Grand Bi» apparaissant 
avec un rétro éclairage. Diam. 11,5 cm.� 80 / 100€

357	 Livre. L’art de la Bicyclette. Par L. Baudry De Saunier. 
Seconde édition de 1896. 256 pages. Nombreuses 
gravures. Format 14 x 18,5 cm.� 50 / 60 €

358	 Rare médaille en cuivre, illustrée d’un grand bi des 
courses vélocipédiques aux fêtes de Margaux en 1884. 
Principale attraction, elles étaient sous le patronnage 
du Véloce Club Bordelais. Les lauréats recevaient 
outre des primes en argent, des caisses de vin du cru 
qui ne formaient pas la partie la moins agréable de la 
récompence. Diamètre 55 mm.� 380 / 420 €

359	 Livre. La fin du cheval par Pierre Giffard. 
Nombreuses illustrations de A. Robida. Armand Collin 
éditeur. 1899. (état moyen). 244 pages.� 180 / 220 €

360	 Livre. L’entraînement à l’usage des vélocipédistes  
de H.O Duncan & L. Suberbie. Edition de 1890. Gravures 
hors texte. 220 Pages. (couverture en état moyen, 
quelques manques). Format 13,5 x 21,5 cm.� 60 / 80 €

361	 Chromo original «Course de Grand bi» Vers 1880. 
Dim. 12,5 x 17,5 cm.� 150 / 180 €

CYCLISME

362	 Ensemble de 4 photos stéréoscopiques. On y 
retrouve Jacquelin au Parc des Princes. Vers 1900. 
Dim. 6 x 7 cm (chaque vue).� 60 / 80 €

363	 Trophée. «Le vainqueur au bouquet». Vers 1900. 
Hauteur 30 cm. Diamètre 23 cm.� 220 / 250 €

364	 Banniere du Vélo Sport Fertois 1907, club de la 
Ferté-Bernard. Blason brodé au fil d’or. 
Dim. 79 x 125 cm.� 400 / 450 €

365	 Photo originale de Louis Bastien, champion du 
Monde 1900 de Demi-fond amateur à Paris et médaille 
d’or aux Jeux Olympiques de Paris au 25 Km Individuel 
le 15/09/1900 au Vélodrome de Vincennes. Dédicace du 
coureur à son entraîneur. Dim. 10 x 14 cm.	 300 / 350 €

366	 Ensemble de 2 médailles du véloce club Sétifien 
(Algérie) dont l’une est attribuée pour le championnat 
Algérien de vitesse 1897 à Auguste Kraft coureur 
Alsacien mais de nationalité Allemande. Il participa à de 
nombreuses courses à l’américaine et se tua en 1913 
lors de la Roue d’or, épreuve de 1/2 fond à Strasbourg. 
Diamètre 30mm.� 150 / 180 €

367	 Pendule de table comportant une scène de course 
cycliste. Vers 1900. (Ne fonctionne pas).
Hauteur 18 cm.� 120 / 150 €
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368	 Affichette. «La Française» marque Diamant 
représentant Emile Georget et Emile Friol. Vers 1910. 
Dim. 30 x 40 cm. Entoilée.� 80 / 100 €

369	 Tour de France 1910. Ensemble de 3 documents 
techniques pour le passage du Tour dans les Pyrénées. On y joint 
la feuille de souscription après la victoire de Lapize.�200 / 250 €

370	 Affiche la Française Diamant. «Paris-Brest-Paris 
1911». 1er Georget, 2e Lapize. Rare. Dim. 42 x 55 cm. 
Entoilée (restaurations).� 600 / 800 €

371	 Tour de France 1911. Ensemble de 14 lettres à en tête 
de l’Auto envoyées en poste restante entre le 6 avril et le 31 
mai 1911 à Mr Steines par Henri Desgrange où il apporte les 
corrections faites aux reconnaissances du Tour de France. 
Une mine d’informations. Documents rares.� 400 / 500 €

372	 Affiche «Automoto». Tour de France 1912 catégorie 
Isolés. Dim. 39 x 59 cm. Entoilée.� 150 /180 €

373	 Dessin original au fusain «Le cycliste» vers 1920 signé 
L. Collier. Dim. 30 x 40 cm. Encadré sous verre.� 80 / 120 €

374	 Ensemble de 10 cartes postales et photos situées 
à Marseille dans les années 20 lors de différentes courses 
aujourdhui disparues.� 80 / 100 €

375	 Affiche «Cycles Novelty». Signée Martin Dupin. 
Dim. 38 x 58 cm. Entoilée.� 150 / 180 €

376	 Trophée en bronze sur socle marbre. Médaillon 
figurant des coureurs. Signé E. Fraisse dans la coupe. 
Hauteur 28 cm. Diamètre 37 cm.� 1 000 / 1 2000 €

377	 Affiche. «Cycles Desaix». Circa 1900. 
Dim. 40 x 60 cm. Entoilée.� 180 / 220 €

378	 Mich. Maquette originale pour les cycles Wonders. 
On retrouve toute la magie du dessinateur et ses superbes 
couleurs. Encadrée sous verre.
Dim. 36 x 56 cm.� 1 500 / 1 800 €

379	 Affiche «Cycles Perfect». Circa 1900. Dim. 61 x 91 
cm. Entoilée. Très bon état.� 300 / 350 €

380	 Ensemble de carnets entiers de bons de 
souscriptions pour le «Monument Henri Desgrange» à 
élever au sommet du Galibier.� 150 / 180 €

381	 Affiche des bicyclettes «Lucifer». Schilles recordman 
du Monde du 200 mètres. Champion de France de vitesse 
1926. Dim. 40 x 60 cm. Entoilée.� 180 / 220 €

382	 Affiche officielle «L’Equipe» pour le Tour de France 
1949 ayant vu la victoire de Fausto Coppi. 
Dim. 75 x 105 cm. Entoilée.� 120 / 150 €

383	 Publicité en tôle peinte recto verso. «Dunlop». Vers 
1930. Dim. 55 x 55 cm. Rare dans cet état. Était fixée sur 
la façade des échopes de cycles.� 500 / 600 €

384	 Lot de 35 photos originales de presse. Route et 
piste dans les années 30. Divers formats.� 120 / 150 €

385	 Affiche «Paris-Montceau Les Mines» du 28 juillet 
1946. Illustrée par Pellos. 
Dim. 60 x 79 cm. Entoilée.� 80 / 100 €

386	 Album souvenir du Tour de France 1948, reliure 
éditée par But et Club. On y joint le livre d’or du cyclisme 
pour le Tour de France 1949. Portraits de tous les 
coureurs. Bon état.� 60 / 80 €

387	 Lot de plaques de verre photographiques avec 
Darrigade, Stablinsky, Van Stenberggen, Hassenforder 
dans les années 50.� 50 / 60 €

388	 Affiche commémorative des 6 jours de Paris 1954 
ayant vu la victoire de Godeau et Senfftleben. 
Dim. 42 x 57 cm. Entoilée.� 80 / 100 €

389	 Série complète des 23 cartes postales officielles 
commémoratives du cinquantenaire du Tour de France 
en 1953 illustrée par Cello. Avec cachets philatéliques 
des étapes. Dim. 10 x 14,5 cm.� 120 / 150 €

390	 Affiche «Cycle Rochet». Palmarès Champion de 
France 1953 avec Geminiani, Andrieux, Chapelle, Naulot.
Dim. 50 x 66 cm. Entoilée.� 200 / 250 €

391	 Ensemble de 10 menus de banquets de vélo-club 
dans les années 50. Belles illustrations.� 60 / 80 €

392	 Affiche. «Lucien Aimar». Illustrée par Pellos.
Dim. 45 x 51 cm. Entoilée.� 100 / 120 €

393	 Carte postale officielle du Giro d’Italie 1952. Détail 
des étapes. Bon état.� 20 / 30 €

394	 Affiches de réunions cyclistes au Sport Paleis 
d’Anvers en 1957-1958 et 1960. Avec Impanis, Rousseau, 
Depaepe, Gaignard etc...
Dim. 53 x 70 cm. Le lot de 3 :� 250 / 300 €

395	 Foulard commémoratif du Tour de France 1954. 
Dim. 55 x 55 cm. XXe.� 40 / 50 €

396	 Affiche du Grand Prix de l’Armistice 1955 au Palais 
des Sports de Bruxelles avec Impanis, Timoner etc...
Dim. 53 x 72 cm. Entoilée.� 120 / 150 €

397	 Ensemble de 3 livres. Le Tour de France en prise 
direct, Le mystère du Tour de France, Louison Bobet mes 
vélos et moi. En L’état.� 60 / 80 €
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398	 Lot de bandes dessinées autour du vélo. Divers 
titres dont Olympic, Spirou, Petit-Riquet etc...� 60 / 80 €

399	 Lot de 4 livres sur le Tour de France 1936-1949-
1952 et 1953. En l’état.� 60 / 80 €

400	 Ensemble de 30 partitions Vel D’Hiv, Tour de 
France etc...Diverses périodes.� 150 / 180€

401	 Diplôme du mérite cycliste attribué en 1953 à Mr 
Bordenave François dit Mario Cotti. Signatures manuscrites 
de René Chesal et Achille Joinard.� 80 / 100 €

402	 Trophée remis à Mario Cotti le speaker internationnal 
du cyclisme en commémoration de sa longue carrière sur 
les lignes d’arrivées. Régule sur socle marbre. Hauteur 
totale 62 cm.� 500 / 600 €

403	 Ensemble de 10 photos et 5 médailles sur la carrière de 
Mario Cotti, le speaker intenationnal du cyclisme.�150 / 180 €

404	 Huile sur toile représentant le fameux speaker 
internationnal Mario Cotti en action. Signée E. Conte. 
Dim. 38 x 55 cm.� 200 / 250 €

405	 Fanion «challenge Martini» remis à Jean Stablinsky 
sur le Tour de France 1961. Dim. 25 x 28 cm.�120 / 150 €

406	 Cendrier commémoratif du Tour de France 1969. 
Aubagne ville étape. Diamètre 12 cm.� 40 / 50 €

407	 Cello. Ensemble de 4 dessins originaux à l’encre 
«Autour de la Piste». Aimar le poursuiteur, Godeau le 
stayer, Gérardin et Senff dépécent Scherens, Lapebie et  
Gérardin rêvent du maillot de champion de France. 
Dim. 12 x 32 cm.� 120 / 150 €

408	 Médaille de participant pour les championnats 
de France professionnels sur route remportés par André 
Darrigade le 26 juin 1955 à Chateaulin sur le circuit de l’Aulne. 
Diamètre 55 mm dans sa boîte d’origine.� 80 / 100 €

409	 Vase commémoratif pour les championnats de 
France professionnel sur route du 23 au 26 juin 1955 à 
Chateaulin. Fabrication Henriot Quimper. 
Hauteur 16 cm.� 150 / 180 €

410	 Cello. Deux dessins originaux à l’encre sur les champions 
du Monde Aubry et Kubler. Dim. 11 x 18 cm.� 100 / 120 €

411	 Affiche commémorative «cycle Rochet» Raphaël 
Geminiani Champion de France professionnel 1953 sur 
route. Dim. 57 x 78 cm. Entoilée.� 200 / 250 €

412	 Carte postale originale envoyée par Jeanine 
Anquetil lors du Giro 1961. On y retrouve les signatures 
de Anquetil, Rostollan, Huguet, Wiegant etc...� 60 / 80 €

413	 Affiche du XVIIIe Criterium Cycliste des anciennes 
gloires au Parc de Lyon, 70 anciennes gloires du Tour de 
France dont Poulidor, Janssen, Anglade, Gauthier etc...
Dim. 40 x 60 cm.� 60 / 80 €

414	 Menu de l’Union Sportive de Creteil pour le 
palmarès 1968 avec les signatures de Daniel Morelon et 
Jean Stablinski. On y joint une carte postale envoyée par 
Mario Cotti du Criterium internationnal de Bastia en 1970 
avec entre autres les signatures de Jacques Anquetil et 
Eddy Merckx, vainqueur de l’épreuve.� 80 / 100 €

415	 Fanion et badge d’organisation pour le Tour d’Algérie 1971. 
On y joint un fanion de commissaire internationnal.� 50 / 60 €

416	 Trophée. «Prestige Pernod» attribué à Raymond 
Poulidor en 1972 avec l’équipe Gan-Mercier et remis au 
Directeur sportif. Dim. 12,5 x 16 cm.� 400 / 450 €

417	 Affiche du Grand Prix Toto Grassin le 23 mai 1974 
à la Cipale. Illustrée par Luigi Castiglioni. 
Dim. 58 x 79 cm.� 80 / 100 €

418	 Lot de 2 écharpes de vainqueurs. Grand Prix  de 
l’Amovis 1955 et Boucles Roqueqairoises.� 60 / 80 €

419	 Affiche du grand Prix de Commentry du 10 
septembre 1961 avec Bobet, Van Stenbergen, Rudi Altig 
etc... Dim. 39 x 56 cm. Entoilée.� 80 / 100 €

420	 Lot de divers documents sur la course Liège-
Bastogne-Liège dans les années 60. On y joint le programme 
des championnats de Belgique 1983 qui vit la victoire de 
Lucien Van Impe devant Marc Sergeant.� 60 / 80 €

421	 Nehoc.  «Vive le Tour de France». Peinture 
(Technique mixte). Oeuvre contemporaine.
Dim. 47 x 65 cm. Encadrée.� 300 / 350 €

422	 Fanion de voiture pour le Tour de France 1958 
ayant vu la victoire de Charly Gaul. Longueur 55 cm 
(couleurs un peu passées).� 50 / 60 €

423	 Médaille commémorative pour l’épreuve des tests 
olympique à Draguignan en vue de la sélection aux Jeux 
de Tokyo 1964. Diamètre 45 mm.� 40 / 50 €

424	 Pellos. Dessin original encre et lavis. «Retour aux 
cols». Paru dans le Miroir du cyclisme N° 171 de juin 
1973. Dim. 31 x 39 cm. Encadré.� 350 / 400 €

425	 Lot de 2 plaques voiture de la caravane publicitaire 
belge pour le Tour de France 1977.
Dim. 49 x 24 et 24 x 24 cm.� 120 / 150 €

426	 Lot de 2 plaques voiture pour les courses de Milan 
San Remo et Paris-Luxembourg.
Dim. 25 x 50 cm.� 120 / 150 €

427	 Lot de 2 plaques voiture de la caravane publicitaire 
belge pour le Tour de France 1978. 
Dim. 49 x 24 et 24 x 24 cm.� 120 / 150 €

428	 Ensemble de 3 livres. Petit Breton, Léon Hourlier 
et Les secrets du sorcier de la route. En l’état.� 60 / 80 €

429	 Dessin oridinal de presse «Poulidor et Anquetil» 
signé Freddy. Dim. 36 x46 cm. Encadré.� 120 / 150 €

430	 Lot de 2 livres. Le Tour histoire complète de P. Portier 
édition de 1950 et Le Tour de France ce passionnant fait 
divers d’André Chassaignon. Edition de 1952.� 40 / 50 €

431	 Lot de 10 jeux autour du cyclisme. Différentes 
périodes.� 80 / 100€

432	 Lithographie. «Tour de France». Signée Alain Bar. 
Étape les Arcs-Bourg Saint Maurice le 6-7 juillet 1996. 
Dim. 50 x 65,5 cm.� 150 / 180 €
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Les maillots des Champions.

433	 Maillot rose du classement par point de Jean-Luc 
Vandenbroucke sur le Paris-Nice 1978. Etape de St-
Etienne.� 350 / 400 €

434	 Maillot de Jan Raas avec l’équipe TI-RALEIGH-
Mac gregor pour la saison 1979.� 250 / 300 €

435	 Maillot de l’équipe de France de cyclisme sur piste 
avec les dédicaces d’Arnaud Tournant, Grégory Baugé, 
Francis Pervis etc...� 120 / 150 €

436	 Maillot vert de Sébastien Chavanel sur le Tour de Picardie 
2008 dont il sera le vainqueur du classement par point et du 
classement final. Dédicacé par le champion.� 180 / 200 €

437	 Maillot du coureur Alejandro Valverde de l’équipe 
des Iles Baléares porté lors du Paris-Nice 2005 et 
dédicacé.� 150 / 180 €

438	 Maillot à pois du Tour de Picardie 2008 porté et 
dédicacé par Alexandre Moos, vainqueur du classement 
de la montagne.� 150 / 180 €

439	 Maillot de Bernard Hinault avec l’équipe Renault Gitane 
pour la saison 1978. Dédicace du champion.� 400 / 480 €

440	 Maillot de Greg Lemond avec l’équipe Renault Elf 
pour la saison 1981.� 350 / 380 €

441	 Maillot de Moreno Argentin avec l’équipe italienne 
GE WISS. Bianchi pour la saison 1988.� 250 / 300 €

442	 Maillot de Tony Rominger avec l’équipe Italienne 
Mapei pour la saison 1995/96.� 250 / 300 €

443	 Maillot de Franco Bitossi avec l’équipe Italienne 
Zonca-Santini pour la saison 1976.� 250 / 300 €

444	 Maillot avec liseré de champion du Monde de  
Francesco Moser avec l’équipe Italienne Sanson pour la 
saison 1977.� 300 / 350 €

445	 Maillot de Gianbattista Baronchelli avec l’équipe 
Italienne SCIC Bottechia pour la saison 1978.
� 250 / 300 €

446	 Maillot de Bjarne Riis coureur danois avec l’équipe 
Roland-Van De Ven pour la saison 1986.� 250 / 300 €

447	 Maillot de champion du Monde de Francesco 
Moser avec l’équipe Sanson Campagnolo porté lors des 
6 jours de Milan 1979. Rare.� 600 / 800 €

448	 Maillot de champion d’Europe 1982 de Patrick 
Sercu avec la dédicace du champion.� 450 / 500 €

449	 Maillot de champion du Monde professionnel de 
Cyclocross 1983 du coureur belge Roland Liboton.�350 / 400 €

450	 Maillot blanc officiel de leader de Jean-Luc 
Vandenbroucke sur l’étoile des Espoirs 1982. Dédicace 
du champion.� 350 / 400 €

451	 Maillot authentique de Jean Stablinsky avec 
l’équipe Mercier. Saison 1968.� 500 / 600 €

452	 Maillot authentique de champion de France de 
Jean Stablinski pour l’un de ses titres entre 1960 et 1964.
� 1 000 / 1 200 €

453	 Maillot jaune de Bernard Hinault sur le Tour de 
France 1982 porté lors de la 16ème étape Orcières-l’Alpe 
d’Huez le 20 juillet. Dédicace du champion qui gagnera 
le Tour cette année là.� 1 800 / 2 200 €
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AVIRON ET JOUTES

454	 Huile sur panneau. «Joutes à Sète». Signée.
Dim. 15 x 24 cm. Encadrée.� 100 / 120 €

455	 Gravure «Joutes dans le port de Marseille». Signée 
J. Faust. Datée 1905. Dim. 50 x 65 cm.� 250 / 280 €

456	 Médaille du Cercle de l’Aviron de Lyon. Bronze 
doré. Diamètre 48mm.� 40 / 60 €

457	 Ensemble de 5 médailles du Championnat 
de France 1931-1933-1969-1970 et médaille du 
cinquantenaire de l’Union Nautique en 1930. Diverses 
dimensions.� 150 / 180 €

458	 Lot de 3 médailles. «Union Sportive des Joutes Lyonnaises», 
Union Sportive des Joutes Parisiennes et Lyonnaises attribuée et 
1er prix de Joutes sur l’eau attribuée à E. Moreaux le 15 juillet 
1893. Diamètre 35mm. Rare.� 250 / 280 €

459	 Trophée en forme de cendrier, commémoration de 
l’union des jouteurs de l’Oise pour le Championnat de 
France 1963 à Pont-l’Eveque. Dim. 18 x 22 cm.�60 / 80 €

460	 Album d’un rameur. De 1930 à 1933, on y suit cet 
athlète de l’initiation à la course. A travers environ 150 
photos qui retracent la vie du club au gré des déplacements 
sur les lieux de régates. (Dunkerque, Douai, Calais etc...), 
il nous fait vivre l’ambiance sur les plans d’eau. Très 
intéressant témoignage de cet époque.� 200 / 250 €

SPORTS NAUTIQUES

461	 Affiche Water Polo. Très belle illustration. (quelques 
mouillures). Encadrée sous verre.
Dim. 55 x 60 cm.� 300 / 350 €

 SPORTS D’HIVER

462	 Sculpture en régule sur socle en marbre «Le duo 
de patineuses». Vers 1920. D’après Chiparus. 
Hauteur 28 cm, largeur 40 cm.� 350 / 400 €

463	 Sculpture en bronze sur socle marbre «Le profil du skieur». 
Patine dorée. Vers 1920. Hauteur totale 25 cm.� 150 / 220 €

464	 Sculpture en bronze sur socle quartz «Enfant à la 
luge». Circa 1900. Dim. 10 x 15 cm.� 200 / 250 €

465	 Carré de tissu figurant une scène de match de 
hockey sur glace vers 1900.
Dim. 56 x 56 cm.� 200 / 250 €

466	 Trophée en métal argenté. «Hockey turnier  
KA-WE-DE 1944». Hauteur 28 cm.� 60 / 80 €

467	 Pastel gras. «Brouillard». Signé A. Jungo. Encadré 
sous verre. Dim. 35 x 46 cm.� 120 / 150 €

468	 Poupée l’alpiniste de la marque Gégé. Dans sa 
boîte d’origine. Hauteur 36 cm.� 100 / 120 €

469	 Statue en craquelé. «Le skieur» signée Lejan. 
Patine polychrome. Vers 1930.� 200 / 250 €

470	 Paire de skis de saut. Vers 1900. En bois verni. 
Fixations d’origine. Longueur 2m07. Bon état.� 250 / 280 €
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